

漕桥小学“武报小记者站”专题

耕读基地体验之旅

盼星星，盼月亮，终于盼到了武报小记者活动了。上午第二节课结束后，我快速穿上马甲，戴好帽子，和其他同学一起到学校门口集合。

当我们乘坐的校车穿过小镇后便来到了此行的目的地——太湖湾耕读基地。校车停稳我们有序地下了车，接下来就开始我的第一项任务，生火做饭。我把它分为四步完成：首先把番茄洗一洗，切成丁，然后把腊肠洗干净，切成片，接着我们点起火灶，把锅烧热，最后就开始炒菜了。过了一会儿，饭菜做好了，好香呀！吃完饭以后，第二项任务就开始了，我们跟着菜农伯伯学种番茄，老师让小组长去拿来了番茄苗和花盆，还有土壤。我开始往花盆里填满土壤，然后再挖一个小洞，把番茄苗种了进去，再用土壤把番茄苗的根系盖住，最后浇点水，番茄就算种好了。第三项任务就是去捉鱼，可是渔网太难做了，我们一起做了好久，终于做好了，猜猜我们捉了多少鱼？我捉了两只虾，可是它们都死了，好可惜啊！

通过这次活动，我感受到了农民伯伯的辛苦劳作，也体会到“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”的含义。在学会一些农耕劳作小知识的同时，也让我明白了知识不仅仅是出现在书上，生活中也有很多知识值得我们学习。

三 (3) 班 王兮玥

清晨，当第一缕阳光穿透云层，我们武报小记者踏上了前往耕读基地的路程，开展实践活动。

抵达目的地，只见广袤的田野上，成片的麦苗擎着刚抽出来的穗儿随风摇曳，绿意盎然；远处的山峦若隐若现，仿佛是大自然的守护神……我忍不住深吸一口气，清新的空气让我感受到了大自然的馈赠与生机。

中午时分，我们开始动手做饭。在老师的指导下，大家分工合作，有的负责切菜，有的负责炒饭。炊烟袅袅，伴随着饭菜的香味，让人食欲大增。一阵忙碌之后，我们围坐在一起，谈笑风生，品尝着自己亲手做的美食，那种满足感无法用言语表达。

饭后，老师又教我们种植番茄苗。我小心翼翼地在花盆里挖好坑，将苗放入其中，然后用土轻轻覆盖。看着柔嫩的小苗，我想象着它们未来会长成什么样子，心中充满了期待与好奇。

下午，我们又来到了小溪边。溪水清澈见底，只见鱼儿在水中欢快地穿梭游弋。我和同学一起做了一张网，就轻手轻脚地走到溪边，把网往水里一放，静静地等小鱼游过来，往上一拉，一条小鱼就被抓到了。我们如法炮制，连续捕到了好几条小鱼，还有一只小龙虾呢！嘿！这下我们教室里的小鱼缸就不会空着啦！

夕阳西下，我们结束了这次耕读基地的行程。回首望去，那片绿意盎然的田野、清澈见底的小溪，还有那些种下的植物，都成为了我心中最美的风景。

六 (3) 班 钱浩宇
(指导老师: 黄晓芬)

前不久，我们武报小记者在校长的带领下坐车来到了太湖湾耕读基地，开始了快乐的半日游。

一下车，我看到了绿油油的菜田、漂亮的茅草屋、五颜六色的花朵、清澈的小池塘，美丽极了！首先，我们来到了一片大草地，老师带我们玩了好玩的“兔子舞”游戏，让我感受到了在田野里游戏的快乐。接下来我们一路向前，参观了小菜园，体验了果苗种植，尝试用板网捕鱼，学会了做农家饭……

让我感到最快乐的就是做农家饭。这是我第一次看到这样的灶台，觉得非常有趣。在基地老师的带领下，我们一起制作了焖饭和番茄鸡蛋汤。大家分工合作，有的同学洗菜、有的烧火、有的切菜、有的炒菜，大家忙得不亦乐乎。我分到的任务是切菜，我先用手按住番茄，再用刀切，但怕切到手，于是我就把手拿开，直接用刀切，但番茄又会蹦出去。经过我不断努力，终于切好了。不一会儿，香气俱全的菜就做好了，香味把大家都吸引过来了，我的心里美滋滋的。

光阴如流水，一去不复返。眨眼间就到了回学校的时间。这是一次多么快乐的半日游呀，不仅让我增长了知识，还让我获得了快乐！

三 (1) 班 周奕宸

日前，我们漕桥小学的武报小记者们来到耕读基地进行实践体验活动，新鲜的空气、优美的风景让我们格外放松。

一到那里，我们先做了一个“桃花桃花朵朵开”热身小运动，游戏在欢快的笑声中结束了。

接下来我们走进“厨荷园”，老师跟我们说，今天需要自己动手学习做石锅饭、煮西红柿鸡蛋汤。老师还给我们进行了分组，我担任小组长。我先对大家进行了分工，小杨同学切香肠、西红柿，小宇同学打鸡蛋，小畅同学负责淘米、点火，我则和大家一起制作西红柿鸡蛋汤，分工结束后我们撸起衣袖，准备大干一场。

很快，西红柿鸡蛋汤烧好了，工作人员给我们分发了碗筷，我先给每个组员盛了一小碗，品尝之后，我们都觉得有点淡，于是又去加了一点盐，果然味道好极了。过了一会儿，石锅饭也煮好了，我们迫不及待地品尝自己的劳动成果，大家都觉得特别好吃。

下午，我们来到了“菜园社”，老师教我们种植西红柿苗，先把泥土放进小坑中，再把番茄苗放进去，浇点水，就这样西红柿苗种植好了。紧接着，我们来到了小河边，开始捕鱼啦，每个小组分到两套捕鱼工具：两根木棍和挂钩，用绳子组装好后我们就迫不及待地大显身手啦！虽然我们失败了好多次，但是最终还是捕到了很多鱼和小虾，成就感满满。

这次体验之旅，我们不但学会了做西红柿鸡蛋汤，还学会了种番茄和捕鱼，真是一次实践感很强的活动！

三 (4) 班 马心悦
(指导老师: 吴红亚)

“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。”前不久，我们武报小记者再次来到了太湖湾耕读基地，参加了一次有意义的实践活动。

到了目的地，我们来到了一片大草地上，教练把大家分成了几个小组。

中午，开始做饭了。第一个要做的是石锅饭。我们组简单地分了一下工，就各自忙开了。我负责淘米、切菜，钱浩宇负责洗菜和准备碗筷，还有一个女孩负责给灶台生火。我把大米放入水中搓一搓，来回洗三遍，再把洗好的米放入锅中，又把所有的配菜和腊肠切成丁，盖在米粒上，接着加入盐、鸡精、酱油搅拌均匀，正好火也生起来了。在焖饭的过程中，我们又合作做了一道菜：首先把切好的番茄放入锅中，加点盐炒出汁接着再倒入水，水烧开的时候，再把提前搅拌好的鸡蛋液倒入锅中，等它再次烧开，一锅西红柿蛋汤就完成了。饭菜都好了，大家都觉得出乎意料得好吃。果然，“劳动最有滋味！”

饭后，老师又给了我们每人一个花盆、一株番茄苗和一些土。我们把苗放入花盆中间，用土把它填满，就这样，一盆属于我们自己栽培的番茄苗就完成了。我和钱浩宇商量，回去之后把它放在教室里，和同学们一起种，到毕业的时候，说不定大家就可以品尝成熟的番茄了呢！

最后一个环节就是捕鱼。首先，老师给了我们材料并给我们做了示范，让我们合作做一张捕鱼网。我们学着教练的样子，把两根木板交叉，用绳子固定，再把网的4个角对准木板的四边，再次用绳子固定绑紧，用一根木棒把做好的网勾起来，一张捕鱼网就轻松完成了。到了池塘边，我们先把网沉入池底，过了一段时间再捞上来——唉，可惜，一条鱼都没有。这时旁边有一组捕到了一条鱼，我们立刻跑去请教他们的做法，吸取了经验，再次把渔网放入池塘里，耐心等待上一会儿，再猛地拉上来——哈哈！这次果然成功了！网上一条鲜活的小鱼活蹦乱跳，身上的鳞片在阳光下闪烁着金光，引得大家都欢呼起来。这样重复了十几次，我们又捕到了两条小虾、5条小鱼，还有一只小龙虾呢！哈哈，这下我们教室的生态瓶里可又有新客了！

短短半天活动，让我学会了做饭，学会了种植，还学会了捕鱼，果然是生活处处有学问啊！

六 (3) 班 许艺
(指导老师: 黄晓芬)

学校前不久组织小记者去太湖湾耕读基地，参加劳动实践活动，我的心里有点开心，又有点紧张，因为这是我第一次参加武报小记者的活动。

在去的路上我很兴奋，到达目的地之后，我们领到了的任务，就是做一顿农家饭。其中有西红柿鸡蛋汤和石锅饭，我们分工明确，一会儿就把饭做好了，大家开开心心地吃了一顿自己做的饭。接着，我们又去种植西红柿，每个人都领到了一个花盆还有一株小西红柿苗，小组长领到了一些泥土分给组员。我们开始种植西红柿苗了，首先盆里面放一些泥土，然后把苗的根部放进去，接着填上一些泥土，最后浇一点点水，一棵小苗就种好了。

然后小组长又去领了一些捕鱼的工具，我们一行人来到了鱼池边拿起捕鱼工具组装了起来，一会儿工具组装好了，我们看到池子里面的小鱼活蹦乱跳的，捞来捞去，捕到了好多小鱼，大家的欢声笑语源源不断。

这次小记者活动我们体验到了从来没有过的精彩，不但学会了煮饭、种植蔬菜，也学会了怎样捕鱼，大家都很开心！

三 (3) 班 陈芯瞳

本版组稿: 袁柯

